
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 28/11/2022 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
Τoν κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

 
ΘΕΜΑ: «Παράνομη αλιεία αλλοδαπών στη λίμνη Βεγορίτιδα της Φλώρινας» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους του Αγίου Παντελεήμονα Φλώρινας, στη λίμνη 
Βεγορίτιδα εδώ και χρόνια καθημερινά και χωρίς να έχουν το δικαίωμα δεκάδες ψαράδες 
της όμορης χώρας ψαρεύουν παράνομα στη λίμνη τους και στη συνέχεια μεταφέρουν και 
πωλούν τα ψάρια στη χώρα τους. Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι το πρόβλημα άρχισε να 
εμφανίζεται το 2016, οπότε παραδόθηκε προς χρήση η υπερσύγχρονη πλωτή προβλήτα, 
με στόχο να χρησιμοποιηθεί για αναψυχή, θαλάσσια σπορ και την εξυπηρέτηση των 
αναμενόμενων υδροπλάνων. Ξεκάθαρα στο ΦΕΚ που είχε δημοσιευτεί αναφέρεται πως 
δεν επιτρέπεται το ψάρεμα. Από τις πρώτες μέρες παράδοσης της προβλήτας, ο χώρος 
γέμισε με Σκοπιανούς, οι οποίοι όχι μόνο ψαρεύουν, αλλά χρησιμοποιούν δίχτυα που 
έχουν απαγορευτεί. Μάλιστα, ορισμένοι είτε κατασκηνώνουν είτε διανυκτερεύουν στα 
αυτοκίνητά τους, για δύο ή τρεις μέρες, προκειμένου να αλιεύσουν όσα περισσότερα 
ψάρια μπορούν. Αναρωτιούνται οι ως άνω κάτοικοι πώς τα περνούν από το τελωνείο της 
Νίκης χωρίς να γίνονται αντιληπτοί, καθώς απαγορεύεται, και, εφόσον γίνεται 
συστηματικά για πολλά χρόνια, γιατί δεν το γνωρίζουν οι αρμόδιες Αρχές. Καταγγέλλουν 
οι ως άνω ότι κάτοικοι της περιοχής τους μετέβησαν για πολλοστή φορά στο τοπικό 
Αστυνομικό Τμήμα, προκειμένου να ενημερώσουν τις Αρχές για το πρόβλημα. 
Ενδεχομένως, να γίνουν και πάλι συστάσεις, οι Σκοπιανοί να περιορίσουν τις εμφανίσεις 
τους για λίγες μέρες και έπειτα να επιστρέψουν δριμύτεροι, παίζοντας το παιχνίδι της 
γάτας και του ποντικιού, όπως κάνουν εδώ και έξι χρόνια. Τονίζουν οι ως άνω ότι εκτός 
των άλλων επιδεικνύουν προκλητική συμπεριφορά και θρασύτητα ακόμη και απέναντι 
στις συστάσεις των αστυνομικών, καθώς θεωρούν τη λίμνη της Βεγορίτιδας και την 
πατρίδα μας ξέφραγο αμπέλι. Ζητούν οι ως άνω κάτοικοι να μπει φρένο στους 
Σκοπιανούς ψαράδες και παράλληλα να διερευνηθεί πώς περνούν κρυφά από τα σύνορά 
μας ψαριές 50 ή 100 κιλών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1102

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/11/2022



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να ενεργήσετε καταλλήλως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, 
ώστε να απαγορευτεί άμεσα η παράνομη αλιεία από Σκοπιανούς ψαράδες στη λίμνη 
Βεγορίτιδα της Φλώρινας; 
 
2. Προτίθεσθε να ενεργήσετε καταλλήλως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, 
ώστε να διερευνηθούν οι κατηγορίες των κατοίκων των παραλιμνίων οικισμών της λίμνης 
Βεγορίτιδας της Φλώρινας, σχετικά με την παράνομη μεταφορά αλιευμάτων προς τη 
γειτονική χώρα και να αποδοθούν οι ανάλογες ευθύνες που προβλέπει η ελληνική 
νομοθεσία; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




